
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

OBZOR 
Informační časopis        

 

Ročník XXXIV. Prosinec 2022 Číslo 12/2022 (394) 

 

Prosinec se sněhem na pěšině, 

žitko je na každé výšině… 
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NA SLOVÍČKO SE STAROSTOU… 
 
 
Vážení spoluobčané, 
 

opět se nám přiblížil čas vánoční a tak 
jsme se první adventní víkend sešli před 
Kulturním domem ve Tmani, abychom 
společně zatleskali pěveckému vystoupení 
dětí pod vedením Anetky Špačkové a Lukáše 
Veselého a u svařeného vína a sladkostí se 
zaposlouchali do vánočních koled. 

 
Nevím, jak se vystoupení líbilo vám, 

ale mne natolik, že jsem málem zapomněl 
vyzvat našeho Ježíška k rozsvícení 
vánočního stromku, takže mám pro příští rok 

co napravovat… 😊 

 
Přeji vám všem krásné prožití 

vánočních svátků v kruhu svých nejbližších a 
do toho dalšího roku především hodně zdraví 
a síly pro splnění vašich přání…  
 

starosta obce 
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Z HISTORIE OBCE 

Historia magistra vitae 
 

Historie je učitelka života … celá slavná věta zní v originále takto: Historia est 
testis temporum, lux veritatis, vita memoriae, magistra vitae, nuntia vetustatis – a 
v českém překladu: Historie je svědectvím času, světlem pravdy, životem paměti, 
učitelkou života, zvěstovatelkou dávných dob. Podívejme se v roce 2022 na historii 
Tmaně z tohoto pohledu a připomeňme si každý měsíc nějakou událost ze života 
Tmaně, Lounína, Slavík či Havlíčkova Mlýna a v jejím odkazu hledejme nápady, 
myšlenky a poučení pro úspěšné pokračování v díle předcházejících generací, díky 
jimž je dnes Tmaň dobré místo k bydlení. Tmaň si to určitě zaslouží … 

 
 

Tmaň na stránkách knih (19) 
Tmaň na stránkách knih – je až překvapující v kolika knižních titulech najdeme zmínku 
o Tmani1.  

………………………. 
 

Stavovský zemský výbor v Čechách. Katalog spisů z let 1725-1733. Část druhá: období 
1732-1733. Dr. Marie Lišková. Inventář a katalog fondů státního ústředního archivu v Praze – 
4/I. Archivní správa ministerstva vnitra – Praha 1956. 
Vlastní regest je vždy uveden datem; není-li na spise datum, je uvozen zkratkou „s.d.“, tj. bez 
data. Letopočet není uveden, shoduje-li se s letopočtem příslušného ročníku. Abecední 
označení spisů bylo provedeno až při pořizování katalogu jako evidenční pomůcka. U každého 
regestu je v závorce uveden způsob dochování písemnosti: or. značí originál, k. – koncept, op. 
– opis (současný). Zkratka č., n., lat. Značí řeč, v níž je přípis vyhotoven. 
 
Rok 1732. 
Strana 444. 
2820 – číslo 33.  
Dne 27. listopadu. 
a) Počet osedlých statku Lounín (k., n.) 
b) Zemský výbor místodržitelství, aby krajští hejtmané berounští vyšetřili, v jakých termínech 

chce statek Lounín splatit daňové nedoplatky, aby jim mohlo být prominuto penále. (k., n.) 
 
Rok 1733. 
Strana 532: 
3392 – čísl 37. 
Dne 16. listopadu. 
a) Dne 6. listopadu Osov, krajští hejtmané berounští místodržitelství. Podávají zprávu o 

šetření ve věci nedoplatků statku Tmaň a Lounín. (or., n.) 
b) Výpis o pozemcích dvora Jana Slavínského ve vsi Slavíky. (op., n.) 
c) Výpis o daních statku Tmaň a Lounín (op., n.) 
d) Výpočet příspěvků na daně na 11/16 osedlého v letech 1723-33. (op., n.) 

 
1 Tímto tématem se zabývá VII. díl Tmaňské čítanky nabízející seznam knih s texty věnovaným Tmani, 
které se podařilo autorovi tohoto přehledu během několika let zjistit. V současnosti se tento díl skládá 
ze dvou částí. První část má 760 stránek a nabízí 165 titulů, druhá část má zatím 212 stránek a je v ní 
odkaz na 135 knižních titulů. 
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e) Zemský výbor místodržitelství, aby krajští hejtmané berounští donutili vrchnost k zaplacení 
daní ze Slavíkovského dvora k řádnému vedení daňových záležitostí na obou statečkách. 
(k., n.) 

 
Stavovský zemský výbor v Čechách. Katalog spisů z let 1738-1739. Inventáře a katalogy 
fondů státního ústředního archivu v Praze 4/IV. Dr. Marie Lišková. Archivní správa ministerstva 
vnitra – Praha 1963. 
 
Další – čtvrtý – svazek katalogu spisů zemského výboru zahrnuje léta 1738-1739, tj. 1523 
inventárních jednotek.  
V uvedených dvou letech musel zemský výbor věnovat nejvíce péče opět věcem vojenským a 
daňovým. Válka na Balkáně vyžadovala od země České další a další rekruty, jež verbovala 
země a vedle ní ještě odváděly rekruty i pluky samotné. Nové rekruty do převzetí určenými 
pluky hlídali vojáci pluku Ogilvyho, jenž byl v té době pražskou posádkou. … Na krytí 
zvýšených vojenských vydání bylo třeba odvádět větší částky daní a vymáhat exekucemi a 
sekvestracemi nebo prodejem statků ve dražbě daňové nedoplatky jak od poddaných, tak i od 
vrchnosti. … 
Vrchní berní úřad, který zůstával i nadále těsně spjat se zemským výborem, se staral v této 
době o získání nových místností na Pražském hradě, protože dosavadní mu již pro rozsáhlou 
registraturu nepostačovaly. Vždyť podle svého hlášení, ověřeného komisionálně, měl účetní 
Nigrin ve svém vlastním bytě již plné čtyři místnosti úředních knih a spisů od roku 1705, 
patřících vrchnímu bernímu úřadu. 
Spisy z let 1738 a 1739 jsou uloženy 24 kartonech a uspořádány označeny jako v letech 
minulých. Při jejich zpracování bylo zachováno původní řazení a uložení spisů, a to i tehdy, 
když v detailech neodpovídá chronologickému pořadí. Vlastní regest je vždy uveden datem; 
není-li na spise datum, je uvozen zkratkou „s.d.“, tj. bez data. Letopočet není uveden, shoduje-
li se s letopočtem příslušného ročníku. Abecední označení spisů bylo provedeno až při 
pořizování katalogu jako evidenční pomůcka. U každého regestu je v závorce uveden způsob 
dochování písemnosti: or. značí originál, k. – koncept, op. – opis (současný). Zkratka č., n., 
lat. Značí řeč, v níž je přípis vyhotoven. 
 
Rok 1738. 
Strana 137: 
6894 – číslo 16. 
Dne 13. listopadu. 
a) s.d. Poddaní statku Tmaň a Lounín zemskému výboru o prominutí penále a povolení ke 
splácení nedoplatků do čtyř let. (or., n.) b) Výkaz nedoplatků. (k., n.) c) Zemský výbor 
místodržitelství, aby krajští hejtmané berounští vyšetřili otázku daní na statku Tmaň a Lounín 
a zda a do jaké míry poškodil poddané exekvent Cardian. (k., n.) (6 f.) 
 
Strana 152: 
6974 – číslo 54. 
Dne 29. prosince. 
a) Výkaz nedoplatků statku Lounín (k., n.) b) Zemský výbor místodržitelství, aby zaslal žádost 
poddaných statku Tmaň a Lounín o zastavení exekuce krajským hejtmanům berounským, 
který mají vyšetřit poměru na obou statcích, a ti aby vyzvali vrchnost, aby se zaručila za 
dodržení splátek nedoplatků. (k., n.) (3 f.) 
 
Rok 1739. 
Strana 216: 
7278 – číslo 68. 
Dne 28. dubna. 
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Zemský výbor místodržitelství. Ke zprávě krajských hejtmanů berounských o vyšetřování 
nedoplatků statku Tmaň a Lounín navrhuje, aby bylo poddaným dovoleno splácet daňové 
nedoplatky v pololetních splátkách do 4 let a zastavena exekuce. (k., n.) (6 f.) 
 
Strana 240: 
7403 – číslo 5. 
Dne 6. července. 
Dne 23. června, Praha. Místodržitelství krajským hejtmanům berounským, aby zastavili 
exekuci na statku Tmaň a Lounín a aby donutili Cardiana k náhradě 57 zlatých, zadržených 
v roce 1712, prostřednictvím novoměstského magistrátu a že vrchnost bude platit daně ze 
dvora, kterého užívá. (op., n.) (2 f.) 
 
Střední Čechy v raném středověku. III. Archeologie o počátcích přemyslovského státu. 
Jiří Sláma. Praehistorica XIV. Univerzita Karlova, Praha, 1998. 
Strana 69: 
Středočeské lokality mylně považované za slovanská hradiště. 
Vedle výše popsaných hradišť uvádí především starší odborná literatura ještě celou řadu 
dalších míst ve středních Čechách, kde údajně měla být slovanská hradiště. Současné 
archeologické bádání však většinu těchto objektů ze seznamu hradišť bezpečně vyloučilo. 
V následujících odstavcích je uveden alfabeticky seřazený soupis těchto míst se stručnou 
charakteristikou a nejdůležitější literaturou. 

• Tmaň „Kotýz“ (okres Beroun). Od sklonku minulého století, kdy B. Jelínek [99, s. 653-657] 
poprvé upozornil na tuto lokalitu, objevují se občas úvahy o jejím raně středověkém stáří. 
Tyto názory se opírají o zlomky hradištní keramiky, které se v areálu hradiště nalézají spolu 
s pravěkou keramikou halštatskou. Celkovým svým rázem hradiště spíše odpovídá 
opevněným objektům halštatským [133, s. 474]. 

 
Studánky a prameny Čech, Moravy a Slezska. Petr Kovařík. Nakladatelství Lidové noviny, 
Praha, 1998. 
Strana 184: 
Tmaň (okres Beroun): Obec 7 km jižně od Berouna. Pramen prý kdysi vyvěral u rybníčka za 
bahna. Léčil prý zákaly a mžitky. Podle Balbína kdo prý si omyje oči v té studánce, získá 
dřívější bystrost. Dnes pramen na břehu Suchomastského potoka nedaleko Havlíčkova mlýna 
vlevo od silnice do Koněprus. 
 
Svatováclavský kalendář na jubilejní rok milénia mučednické smrti Světce Václava 
1929. Sestavil Antonín Šorm. Tiskem Československé akciové tiskárny v Praze, září 1928. 
Strana 168: 
… V osadě Tmani u Berouna byla odstraněna socha svatého Václava pod farou 
československým farářem. … 
 
Svědectví doby. Reportáže o lidech našich dnů. Autoři: Stano Jiří, Beseda Josef, Coňk 
František a další. Nakladatelské údaje: Praha. Nakladatelství politické literatury. 1962. 
Jak se lidé mění. 
Josef Beseda, Zemědělské noviny, 11. ledna 1961. 
„Předsedo, předsedo …!“ Přiběhl zootechnik Kaucký celý udýchaný do kanceláře. „Pojď si 
poslechnout!“ 
„Co je zase?“ zvedl se předseda neochotně od žňového plánu. „Chvilku nemám klid. Žně na 
krku a my nemáme plán!“ 
„V kravíně je zase boží dopuštění. Takhle už to dál nejde. S těmi ženskými se musí něco udělat 
…“ 
Ale zootechnik ještě nedomluvil, když do kanceláře vpadla jedna z družstevnic. Vrazila 
předsedovi do rukou vidle a spustila: 
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„Tady to máte, a ať si krmí kdo chce. Já se nedám připravit o nervy. To se někomu dobře dojí, 
když si krávy nacpe a na ostatní nezbude nic. Ale já se na nikoho dřít nebudu …“ 
„Počkejte, pomalu! Co se vlastně stalo?“ 
„Co se stalo? Co by se stalo? Jako vždycky. Buď dáte do kravína jinou partu …“ 
Nedomluvila a byla tu druhá družstevnice. A hned pustila bandurskou. Že s takovou partou 
v kravíně nebude, že se nebude stále hádat o trochu zeleného a vůbec, že … 
„Přestaňte, hrome,“ rozčílil se předseda. „Takhle to dál nejde. Najdeme asi policajta, aby vám 
rozděloval krmení, když se samy nemůžete dohodnout. Dojivost klesá a vy se hádáte. No, 
řekněte! Jak chcete takhle splnit plán?“ To už měl čapku na hlavě a vyšel. „Pojďte, pohovoříme 
si o tom s ostatními.“ 
Ale žádné řeči nepomáhaly. Přede žněmi bylo jasné, že plán výroby mléka a závazek dodat 
10 000 l navíc nebude splněn.  
Tehdy přijel do družstva ředitel Králodvorských železáren na kontrolu žňového plánu. 
Železárny si vzaly patronát nad JZD Tmaň a plnily ho vzorně. Snad pomohou nějak i s tím 
mlékem, myslel si předseda. 
Ředitel Rálek pozorně vyslechl, co se děje v kravíně, zamyslel se a o chvilce povídá:  
„Poslouchej, předsedo! Co kdybyste v kravíně přesvědčili družstevnice, aby vytvořily kolektiv, 
který by začal soutěžit o titul brigáda socialistické práce?“ 
Předseda se podezíravě plodíval na ředitele. „To myslíš vážně?“ 
„Samozřejmě!“ 
Předseda se rozesmál. „Z kolektivu v kravíně udělat brigádu socialistické práce? Vždyť jsem 
ti vyprávěl, jak se tam hádají, jedna druhé nemůže přijít na jméno …“ 
„Právě proto. Všechno promyslíme. Jistě se pro něco hádají.“ 
„Hlavně pro krmení. Která přijde dřív, ta si nakrmí a na ostatní zůstane málo. Potom jedna dojí 
a druhá ne.“ 
„Vidíš! Když budou pracovat jako kolektiv, budou odměňovány společně podle celkového 
množství nadojeného mléka. Odpadne důvod k překrmování jedněch krav …“ 
„Na tom by něco mohlo být,“ zamyslil se předseda. 
Sotva ředitel odejel, vypravil se předseda do kravína oťukat situaci. Ale se zlou se potázal. 
„Dejte nám pokoj s kolektivem,“ prohlásily družstevnice. Ani jednu se předsedovi nepodařilo 
získat pro socialistické soutěžení. „To necháme těm mladým.“ 
Utekl týden. Předseda byl denně v kravíně, ale nic naplat. Začaly žně a ze železáren přijela 
brigáda. Kolektiv valcířů, vedený Josefem Procházkou, který v závodě soutěží o titul brigáda 
socialistické práce. 
Předsedovi bleskl hlavou nápad. 
„Podívejte, chlapci, se žněmi si poradíme sami. Ale máme problém s mlékem …“ 
„Přece nebudeš chtít, předsedo, abychom my, valcíři, šli dojit krávy?“ 
„To nechci, ale …“ a předseda vysvětlil chlapcům, jak se mají věci v kravíně a jestli by nějak 
oni nepřesvědčili ženské založit ten kolektiv. 
Myšlenka se valcířům líbila a hned tu byl nápad, že by si jejich brigáda mohla vzít patronát na 
kolektivem v kravíně. Ale jak získat družstevnice pro socialistickou soutěž a jak založit 
kolektiv? 
Kolem kravína se tehdy povalovala spousta stavebního materiálu. Na dvoře nebylo možno 
postavit ani mlátičku, aby se sláma mohla hned foukat nad kravín valcíři si vzali za úkol uklidit 
dvůr kolem kravína. Tak budou nablízku a mohou s družstevnicemi hovořit. 
Ty samozřejmě nic netušily. Chlapi byli samá legrace, brzy se spřátelili. Mezi řečí jen sem tam 
nadhodili něco o své práci, o tom, jak to dříve vypadalo v jejich kolektivu a jak dobře se jim 
pracuje dnes.  
Družstevnice poslouchaly, ale jakmile začala řeč o založení kolektivu v kravíně, nechtěly o tom 
nic slyšet. Valcíři se však nevzdávali. Jezdili do družstva, dvůr už byl uklizen, mlátička 
postavena, dokonce už i mlátit se u kravína začalo, ale družstevnice tvrdohlavě stály na svém: 
„Nám, starým babkám, dejte s takovými novotami pokoj.“ 
Nezbylo než se vzdát myšlenky na vytvoření kolektivu, který by se zapojil do soutěže o titul 
brigáda socialistické práce. a tak se také stalo. 
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Jaké proto bylo překvapení valcířů, když těsně před dožínkami přijel do železáren předseda 
Štěpán ze Tmaně, a prý aby valcíři hned přijeli do družstva vypracovat patronátní smlouvu nad 
kolektivem v kravíně, který se rozhodl vyhlásit o dožínkách soutěžní kritéria k získání titulu. 
To bylo slávy o dožínkách. Valcíři přijeli všichni a předseda nešetřil slovy chvály. Ale bohužel, 
jak už to bývá, zůstalo pouze při slavnostním vyhlášení patronátu. Utekl měsíc a valcíři se 
dostali do Tmaně jen tak na skok. Co pomohlo družstevnicím, že utvořily kolektiv a vyhlásily 
soutěž, když hádky nezmizely a úspěchy nepřicházely.  
A tehdy vyšla v okresních novinách kritika. Pěkně od plic. Procházkův kolektiv to tam slízl, že 
se až chlapi hanbili. Hned druhý den byli ve Tmani. A co prý jak, co děvčata potřebují, v čem 
mají těžkosti.   
Největší potíže byly v pravidelné dovážce zeleného krmiva. Obzvláště v neděli krmivo chybělo. 
Valcíři šli hned na předsedu. Takhle prý to nejde, to že se na to podívají a budou nemilosrdní. 
Několikrát týdně teď jezdili do družstva, a když jednou v neděli opět krmení chybělo, nedalo 
se nic dělat, předseda musel zapřáhnout a sám v neděli odpoledne vozit krmení. Samozřejmě 
že nechtěl tak „trávit“ další neděle, a proto v sobotu už sám dohlédl, aby krmení bylo dost.  
Po pravidelném krmení se začala dojivost zvedat. Nejdříve o půl litru od každé krávy denně, 
potom o litr a tři čtvrtě. To už ale družstevníci začali dělat zákvas. Předseda i zootechnik si 
radostně mnuli ruce, a ve čtvrtletí bylo už jasné, že plán výroby mléka i závazek dodat 10 000 
litrů navíc bude splněn. 
Družstevnice v kravíně se po těchto úspěších přestaly mezi sebou hádat, ale valcíři cítili, že 
ve vzájemném poměru dojiček není ještě všechno v pořádku. 
Přemýšleli a přišli na nápad, který hned uskutečnili pozvali dojičky a jejich manžely do svého 
nového kulturního domu k přátelské besedě. Přivedli také svoje manželky a složili se na malé 
občerstvení. Škoda jen bylo, že nepřišly všechny družstevnice z kolektivu. 
Valcíři však setkání opakovali. To už přišlo více družstevnic, a když se sešli potřetí po Novém 
roce, přijely už všechny družstevnice. Valcíři si pozvali také závodní hudbu, a tak byl v sále 
veselo jako o svatbě.  
Těžko kdo by si mohl pomyslet, že v tom rozradostněném kolektivu ze Tmaně se mohli kdysi 
hádat a vzájemně osočovat. 
Před odjezdem si všichni radostně připili na své plány do budoucnosti.  
 
Výstava Národ svým výtvarným umělcům v Praze 1940. Nakladatelské údaje: Kulturní rada 
N.S., Praha, 1940. 
Pořádá od 1. prosince 1940 do 5. ledna 1941 Kulturní rada N. S. při Národní radě české za 
spolupráce uměleckých spolků ve výstavních síních: 

1. Obecní dům hlavního města Prahy; 
2. Svaz českého díla, Praha II, Národní třída 26; 
3. Jednota umělců výtvarných, Praha II, Voršilská ulice; 
4. Spolek výtvarných umělců „Mánes“, Praha II, Vltavské nábřeží; 
5. Sdružení českých umělců grafiků „Hollar“, Praha I, Vltavské nábřeží. 

Výstava je pořádána pod záštitou pana universitního profesora JUDr. Jana Kaprase, ministra 
školství a národní osvěty v zastoupení vlády. 
Strana 39: 
Seznam uměleckých děl. 
Zvelebil Kamil, akademický malíř, Praha X, Nymburská 13. 
        Prodejní cena 

• 428.  Kytice, olej     1500 

• 429. Tmaň u Berouna, olej   1500 

• 430. Chalupy pod kopcem, olej   2000 
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Ze starých pověstí a legend. Autor: Leontina Mašínová. Nakladatelské údaje: Státní 
nakladatelství dětské knihy, Praha 1954. 
Strana 21-23: 
Zlatý pramen. 
U potoka Kotiše, tekoucího do Litavy a z ní do Berounky, žil mladý rybář Smil. Byl to jinoch 
krásné tváře i postavy a jemné mysli. Jednou, když rozestíral sítě, zaslechl zpěv jako z dívčího 
hrdla, ale tak líbezný, že ihned věděl, že to nezpívá žádná panenka z okolních dědin. Tóny se 
dotýkaly rybářova srdce, takže se v něm rozezvučelo všechno, co tíhlo vysoko na tuto zem. 
Cítíval se vždy lepší, když chvíli tomu zvláštnímu zpěvu naslouchal, a byl mu proto nevýslovně 
milý. Jen jediné ho hnětlo: že nemůže vyzkoumat, odkud se line. Prolezl každé křovíčko u 
potoka blízké lesní zákoutí, ale nikde ani stopy po tajemné pěvkyni. 
Až jednou, když se toho nejméně nadál, se mu ukázala. Byla to panna tak spanilá, až se mu 
dech zatajil. Usmála se na rybáka a ten byl v devátém nebi. Ani by se nebyl odvážil zjevení 
oslovit, kdyby samo nezačalo. Neznámá promluvila a Smil zvěděl, že to je rusalka. Slýchal o 
nich na přástkách vyprávěti, ale nikdy si nepomyslil, že by byly tak velmi hezké. Mile si s ní 
porozprávěl a byl všecek blažen, když slíbila, že zase přijde. 
„Jsi chudák, Smile,“ řekla mu jednoho dne, „poradím ti, kterak bys mohl z chudoby ven. Vezmi 
tyto bylinky a hoď je do vody. Ryby se rozplemení a hojnější lov ti dá lepší živobytí.“ 
Rybář rád poslechl a skutečně – zakrátko se potok rybami jen hemžil, na jedno zatažení jich 
nalapal víc než jindy za týden, i chodil s nimi po okolních hradech a dědinách a tržil za ně 
pěkný peníz, takže mu přibývalo. Postavil si pěkný dům a do něho si uvedl mladou ženu – 
rusalku. 
Když přišla na svět jejich dceruška, rusalka si vymínila, že se bude jmenovat Květa. Holčička 
rostla oběma k radosti a nic nebylo na překážku jejich štěstí. 
Trvalo několik let. Z malé Květy už byla hezky odrostlá panenka. Zdědila po matce 
neobyčejnou krásu a po obou rodičích dobrotu srdce. Jednoho dne její matka neobvykle vážně 
vyzvala Květu i svého manžela, aby s ní šli, že jim něco ukáže. Někde pod skalou se zastavila, 
ukázala na čistý pramen vody odtamtud tryskající a plnící studánku a pravila: 
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„Zapamatujte si dobře toto místo! Pramen, který tu vidíte, má zvláštní moc. Všechno, co se do 
jeho vody ponoří, je ihned proměněno ve zlato. Nesmíte to však holou rukou brát. Zde vám 
odevzdávám proutek, tím vylovte, co jste na dno studánky vložili. Nikomu o tom neříkejte! A 
buďte zdrávi a šťastni!“. 
To znělo jako loučení. Rusalka pronesla svá slova tiše, tichounce, jako by vánek ševelil, vtiskla 
oběma polibky a před jejich užaslými očima se počala měniti. Její postava zprůhledněla jak 
lehounký bílý dým a mizela, až jí nebylo. Smil by se byl spíš vlastní smrti nadál než toho, že 
ho jednou jeho milovaná choť takhle opustí. V prvním rozrušení mysli vyběhl na skálu a vrhl 
se v zoufalství dolů. 
Ubohé děvče bylo žalem jak zmámeno. Do té chvíle žila jako na okraji nebes, nyní stála v širém 
světě docela sama. Zpráva o tom, že rybářova žena zmizela a rybář zahynul, roznesla se 
krajem jako blesk. Prostí lidé srdečně litovali sirotka, bohatá paní na Tmani si umínila, že si 
dívku vezme k sobě – nic nemůže ztratit, děvče má svůj pěkný majetek. 
Odešla tedy Květa na Tmaň. O tvrzi se povídalo, že jí kdysi vystavěl Tuna čili Tuman, vrah 
kněžny Ludmily. Drahomíra odměnila oba strůjce Ludmiliny mučednické smrti tak, že jim 
dovolila mýtit lesy v okolí Tetína a zakládati tam obydlí a osady. A jako by duch lakotného 
násilníka zůstal v místech, kde před lety žil, také Květina poručnice stála o zlato, plnila měšec 
penězi třebas všelijak získanými a nic jí nepůsobilo takového potěšení jako když jí přibývalo 
majetku. A čím kdo má srdce přeplněno, tím ústa přetékají. Paní o ničem tak často a zálibně 
nehovořila jako o pokladech, o mamonu a když se o zlatě začalo, div se nerozplynula. Jaký 
div, že také s Květou zaváděla hovor o svém zamilovaném úsilí rozmnožovati majetek a děvče 
se podřeklo, že ví o zlatém prameni. Jen jí to slovo ujelo, už věděla, že je zle. Paní nejprve 
úlisně, potom rozhodně a konečně přísně, ano urputně žádala, aby jí prozradila, kde ten 
pramen prýští. 
Květa by byla pověděla – proč ne? Sama ani nešla zkoušet, je-li to pravda, vždyť pro ni to byl 
pramen hrozného neštěstí, u něho ztratila, koho měla nejraději, co jí teď bylo zlato?  
Ale matka zakázala a její slovo bylo Květě svaté. Tím se také bránila, že říci nesmí a nepoví, 
leč ani to u zlé paní neplatilo. 
„Tedy nepovíš!“ rozkřikla se zhurta. 
„Nemohu, nesmím!“ odepřelo děvče mírně. 
„Uvidíme, kdo povolí!“, výhružně zasyčela skrblice a čím Květu bíla, tím ji bila, div z ni duši 
nevyrazila. Z očí děvčete kanuly slzy – ne slzy, ale zlaté perličky. Sypaly se na zem, jen to 
zvonilo. Paní užasla. Hle – tady je zlato, ryzí zlato, děvče teď musí plakat, ustavičně plakat, 
aby těch cinkavých kuliček bylo víc. I trápila zlostnice ubohé děvče tak, až povolilo. Co také 
měla dělat, nechtěla-li pod ranami zahynout? Dovedla tedy lakomou poručnici ke zlatému 
prameni, o proutku však ani nemukla. 
Paní všecka se třesouc dychtivostí, hodila do vody kus dřeva a hle, ono neplave na povrchu, 
ale klesá na dno studánky, byvši proměněno ve žlutolesklý kov. Hamižnince přikleká chvatně 
na břeh studánky a chce rychlým hmatem uchopiti, co tak rázem získala – ale co se nestalo? 
Ruka jí žloutne a tvrdne a mění se v kov. Nejen ruka. Celá postava paní ztuhla a změnila se 
ve zlatou sochu.  
Nu, její poddaní neplakali. Květa naházela do pramene nějaké věci, proutkem je vylovila a 
měla dost, aby si koupila statek bezdětné ukrutnice. Žila tam spokojeně a chudým lidem činila 
mnoho dobrého. Co se stalo se zlatou sochou dřívější paní, pověst nepovídá.  

 
   autor Jaroslav Horáček 
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HISTORICKÉ FOTOGRAFIE – 34. DÍL 

Zápisy ze schůzí hasičského sboru z roku 1929 

 
Zatímco minulý díl ukázal fotografie tmaňského hasičského mládí z počátku sedmdesátých 
let minulého století, dnešní díl, který se rovněž zabývá tmaňskými hasiči,  poněkud vybočuje 
z dosud zaběhnutého schématu. Namísto historických fotografií jsem zařadil několik stránek 
ze sešitu, který někdy v devadesátých letech minulého století našel můj strýc Karel Havlíček 
vyhozený na smetišti tehdejší skládky v Lůžičkách.  
Zřejmě ho – zaplať pánbůh – tenkrát odnesl domů a později odložil s dalšími knihami a spisy 
na půdu. Tam ho před nedávným časem našel jeho syn a můj bratranec – rovněž Karel 
Havlíček a od něj se pak dostal ke mně.  
Zalistoval jsem a zjistil, že se jedná o stoosmdesátistránkovou originální knihu zápisů 
z výborových a členských schůzí Sboru dobrovolných hasičů a z jejich společných schůzí s 
Místní osvětovou komisí v období od 1. ledna 1924 až do 10. prosince 1933. Jinými slovy – 
alespoň podle mého názoru – že jde o dost důležitý archivní dokument. 
Knihu jsme ve spolupráci s tmaňským OÚ naskenovali, skeny jsem poté – jak jsem uměl a 
dokázal, vzhledově upravil a pro jistotu vše přepsal ve Wordu do čtivé podoby. 
Dnešních šest stránek obsahuje přípravy a finanční vyhodnocení oslav 25. výročí založení 
sboru. Je z nich zřejmé, že tehdejší tmaňští hasiči nebyli žádní amatéři, že dokázali perfektně 
promyslet průběh oslav včetně přidělení úkolů pro jednotlivé členy.  
Konečně posuďte sami:  
(Pro lepší orientaci uvádím jak naskenované stránky, tak i jejich přepis do Wordu) – str. 102 - 103 
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Str. 102 
Protokol sepsaný při výborové schůzi v host. p. Jos. Chaloupky v Tmani  
dne 20 t.m. roku 1929 o 8.hod. večerní. 
 
Pořad: 
1.) Čtení protokolu z poslední schůze 
2.) Pořádání okrskového hasičského cvičení 
3.) Došlé dopisy 
4.) Volné návrhy 
Jednání: 
Protokol z poslední výborové schůze přečten, všemi přítomnými schválen.  
Pořádání cvičení zůstává na den 2.června s pozměněným programem, který propracovával při 
členské schůzi dne 14. března 1929 v host. p. Boušky. Výborová schůze se usnáší na koncertu, 
zahradu k tomu propůjčí p. Ing. Hnilica, nájemce velkostatku.   
Při koncertu budou různé věci a prováděny atrakce na př. kolo štěstí, česká beseda, rybolov na 
suchu, strážník, pošta a různé. Dále byl zvětšen počet upomínek ze tří set na pět set, plakáty ze 
60 na 80 ks, vstupné bylo zvýšeno na 2 Kč na zkoušky, 3 Kč na cvičení odpolední, a do koncertu 
také 3 Kč, anebo na obé 5 Kč?, vstup do taneční zábavy  zůstává. 
Na koncert a cvičení 300 kusů, zvlášť na koncert 200 ks, dále se objednalo 100 kusů obálek pro 
sbor. Slavnostní řeč převzal br. Volkán, župní vzdělavatel. 
Pořadatelé jsou zvoleni následující: Po dárcích do bufetu na neděli dne 26. května se hlásí br. 
Lang, Karmazín ml., k prodeji do bufetu opatří si br. Lang asi 7 žen, dále se zakoupí od p. Šroubka 
ze Zdic uzenina a to 100 párků a 200 buřtů s tou podmínkou, když se neprodají, že je vezme 
zpět. Do bufetu se zakoupí asi 5 kg kávy cikorka a cukr, v pádu neprodání se ostatní zbytek 
vrátí, ovšem nezužitkováno. Policajta bude provádět br. Staněk neb br. Svoboda tesař, soudce 
do šatlavy bude dělati br. Malina, kolo štěstí si vezmou na starost br. Holeček a p. Černý, kolo 
štěstí zařídí p. Dousek Boh., učitel zde.  
 
Str. 103 
Rybolov bude míti na starosti br. Zbuzek, střelbu do terče bude míti na starosti br. Macourek. 
S upomínkami bude požádáno asi 6 děvčat ku prodeji, k pokladně budou br. Koula, Stan. 
Karmazín st., Svoboda Jan starší a Ježek Frant. č.19. 
Hlídku v zahradě obstarají br. hasiči pod dozorem velitele Čapka. Prapory objednal br. Koula ve 
Zdicích asi 20 kusů a budou dány těm, kteří je nemají a chtějí vyvěsit, pro prapory půjde do Zdic 
br. Foltýn a Macourek. Co se týče fotografií, když by chtěli bratři, mohou se dáti 
vyfotografovati, ale na svoje peněžní útraty. Při koncertu bude točit pivo a vodu i trafiku p. 
Chaloupka, host. z Tmaně, při zkouškách a na odpol. zkouškách p. Holeček Ant.  
Bránu obstarají bří Svoboda Jan starší i mladší, pro hudebníky se dá na školní cvičiště pódium 
od jeviště, dále velitelský můstek obstará p. Štětka Jan, tesař a Svobodové starší i mladší. Klest 
na brány obstará br. Macourek u hajného Matejska, dovoz daruje br. Ježek Josef, pro prkna do 
Zdic dojede br. Karmazín starší asi 40 kusů a to 5 nebo 6 m, které se pak prodají, metly zhotoví 
br. Lang. 
Došlé dopisy  
Došel dopis od Ochranného sdružení autorského ohledně zaplacení dluhující částky 764 Kč, by 
se zaplatilo, což sbor nemá v pokladně ani polovic dluhující části.  
Volné návrhy. 
Za přispívajícího člena se hlásí p. Hůrka, což všichni přítomní s tím souhlasí. 
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Dále br. Holeček se vzdává režisérství a dá vyrozumění na pozdější čas, až budou všichni členové 
výboru pohromadě, na další rozmluvu některých členů výboru dává br. Holeček již vyrozumění, 
což se béře na vědomí.  
Více návrhů nestává, předseda schůzi končí o 11.hod. večer. 
Malina (t.č. starosta)   Sulík František ml. (t.č. zapisovatel) 
Koula Ant.    Karmazín  Svoboda Jan  Holeček Antonín 
 
str. 104 - 105 

 
Str. 104 
Zápis z členské schůze sboru dobrovolných hasičů ve Tmani 
konané dne 26.května 1929 o 8. hod. večerní 
 
Pořad: 
1.) Čtení zápisu z poslední schůze 
2.) Volba dvou verifikátorů 
3.) Pořádání cvičení 
4.) Volné návrhy 
Jednání: 
Pro nepřítomnost starosty schůzi zahajuje br. velitel sboru. Protokol přečten a všemi 
přítomnými schválen. K podpisu protokolu navrženi bratři: Jos. Všetečka, Jos. Krejčí. Dodatkem 
hlášeno, že p. hostinský Chaloupka dá svoje stoly a židle zahrady k uspořádání koncertu v 
zahradě p. ing. Hnilici. 
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Ohraničení hřiště provedeno bude šňůrou upevněnou na kolících. K ověření zápisu navrženi br. 
Všetečka Jos. a Krejčí Josef – oba přijímají. 
Pořadatelé pro průvod navrženi bratři: Koula, Špaček, Svoboda Jos., Karmazín St. starší, Ježek 
František č.19. 
Pořadí: dorostenky, hudba, přispívající členové, hosté, spolky, cvičící členstvo, ženy a muži v 
kroji, občané. 
Věci pro kolo štěstí budou zakoupeny u p. Reicha, p. Hůrky a v rozdělovně „Včely“. Pro uvaření 
kávy opatří starosta sboru Václav Malina sporák, hrnce k tomu budou zapůjčeny členy. Hrníčky 
ku podávání kávy opatří br. Koula u p. Říhy ve Zdicích.  
Pojištění slavnosti se provede u pojišťovny „Slavie“ proti nenadálému prodělku následkem 
deště na obnos 2000 Kč.  
 
Jos. Všetečka, Jos. Krejčí     Josef Staněk (t.č. jednatel) 
 
Str. 105 
Zápis z výborové schůze sboru dobrovol. hasičů ve Tmani 
konané dne 30. května o 8.hod. večerní v host. p. Boušky ve Tmani. 
 
Pořad: 
1.) Čtení protokolu 
2.) Pořádání cvičení a koncertu. 
3.) Volné a různé návrhy. 
Jednání: 
Protokol přečten a přítomnými schválen. Tombolu opatří br. Koula ve Zdicích u p. Říhy. Za 
župního vzdělavatele, který odmítl slavnostní řeč, dostaví se p. řídící učitel František Procházka 
ze Stašova. Slavnost zahájí br. čestný starosta sboru Svoboda Jan, po něm přednese pí. 
Dousková báseň k veškerému členstvu a pak k mrtvým bratřím. 
Program ku slavnostní valné hromadě. 
Slavnostní valnou hromadu zahájí br. čestný starosta sboru Svoboda Jan, zpráva starosty za 25 
let, vzpomínka na členy zemřelé a padlé, přesídlené, jmenování čestným starostou a br. Čapka 
čestným velitelem, odevzdání diplomů; při dopol. zkouškách bude buffet, který se pak 
přestěhuje na koncert, členstvo do koncertu platí vstup, jakož i večer do zábavy. Vyzvednutí 
praporu „Karla Havlíčka Borovského“ súčastní se hudba. V případě, že zbyde něco z buffetu, dá 
se večer do zábavy k obsazení. Prodávati se bude černá káva, za soudce bude pověřen br. Sulík 
František, který si opatří láhev a skleničku likéru. 
Sbor dobrovol. hasičů Lounín, zaslal dopis ohledně navštívení cvičení, jehož se nemůže 
súčastniti z technických důvodů. 
Dalších návrhů není, tudíž starosta schůzi končí. 
 
Čapek Frant.      Josef Staněk (t.č. jednatel) 
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str. 106 -  107 

 
Str. 106 
Zápis z výborové schůze sboru dobrovolných hasičů ve Tmani 
konané dne 9. června 1929 u Boušků o 8.hod. večerní. 
 
Pořad: 
1.) Čtení protokolu.  
2.) Pořádnost z okrskového cvičení. 
3.) Příprava k Husově oslavě. 
4.) Různé návrhy a volné dotazy. 
 
Jednání: 
Protokol přečten a přítomnými schválen 
 
Pořádnost z okrskového cvičení konaného dne 2.června 1929. 
Příjem:  Dary      679,00 Kč 
  Vstupné    2789,00 Kč 
  Tombola    193,00 Kč 
  Buffet     730,00 Kč 
  Kuchyně    230,00 Kč 
  Šatlava       73,50 Kč 
  Upomínky    439,00 Kč 
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  Kolo štěstí    400,00 Kč 
  Káva       95,10 Kč 
Dary  Spol. K. H. Borovský     20,00 Kč 
  Říha – Zdice      80,00 Kč 
  Volman – Zdice     28,67 Kč 
  Různé z pokladny     18,80 Kč 
 
Celkový příjem               5776,97 Kč  
 
Vydání: Známky na plakáty     12,40 Kč 
  Kolky á 8 Kč x 6    48,00 Kč 
  Rámy       56,00 Kč 
  Uzeniny     221,50 Kč 
  Tiskopisy    265,20 Kč 
  Konsum    140,00 Kč 
  Reich     202,00 Kč 
 
Str. 107 

Holeček hostinský   381,00 Kč 
 Chaloupka    110,00 Kč 
Prkna     498,67 Kč 
Dávka     424,00 Kč 
Hudba                1500,00 Kč 
Celkem     4038,77 Kč  
Staněk distinkce     50,00 Kč 
  

                 4088,77 Kč 
Rozvaha:  Příjem      5776,97 Kč 
   Vydání           4088,77 Kč  
             1688,20 Kč 
 
Čistý příjem činí         1688,20 Kč 
slovy: tisícšestsetosmdesátosm Kč.20 hal. 
Distinkce pro okrskového dozorce hradí sbor v obnosu 50 Kč a tyto jsou propůjčeny 
okrskovému samaritskému dozorci Jos. Staňkovi.  
Župě odevzdá se z okrskového cvičení     81,40 Kč 
Za propůjčení not 2 x 5 Kč         10,00 Kč  
          91,40 Kč 
 
Přípravu k Husově oslavě vypracuje Osvětová komise, která sezve veškeré súčastněné složky. 
Hasičská nákupna hlásí podporu ze zemského věcného fondu 500 Kč. Hasičské okrsk. cvičení 
koná se v Mezouni 16.VI.29. jež nám hlásí.  
Dalších návrhů není, tudíž schůze se končí. 
 
Svoboda Jan      Jos. Staněk (t.č. jednatel) 
Koula Ant. 
Čapek František        
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Klika Jos. 
Malina Václav        
Holeček Antonín 
Sulík František ml. 
Špaček Jos. 
 
 
Tak to bylo šest stránek, týkajících se oslav 25 let výročí tmaňského SDH.  
 
Zbývajících sto sedmdesát čtyři stránek je psáno podobným stylem. Kromě řešení běžných 
hasičských úkolů a problémů obsahují také poměrně podrobné informace o nastudování a 
pořádání divadelních představení (zpočátku jenom hasiči, později ve spolupráci s místní 
osvětovou komisí) a různých tanečních zábav a plesů, které společně s divadlem byly jedním 
z hlavních finančních příjmů SDH. V této oblasti je poměrně zajímavé povídání o koupi 
divadelního jeviště ve Stradonicích a o zásadách jeho používání a údržby.  
Každoroční zápisy o valných hromadách sboru, konaných převážně na Nový rok pak říkají 
další podrobnosti z historie SDH Tmaň v letech 1924 – 1933. 
Kniha zápisů z hasičských schůzí asi řekne víc starousedlíkům, kteří si většinu lidí v ní 
uvedených pamatují a o jejichž předcích se v ní píše, než nově přistěhovaným obyvatelům.  
Přes tento fakt se domnívám, že perfektně promyšlené přidělování jednotlivých konkrétních 
úkolů konkrétním osobám zaujme všechny, kteří si dnešní ukázku přečtou.  
A jsem přesvědčen že mnoho všech možných současných korporací by v ní mohlo najít 
inspiraci.  
  
Franta 
 

autor František Procházka 

 

NÁBOŽENSKÝ ŽIVOT V OBCI 

Církev římskokatolická 

 

Mše sv. v prosinci 2022 se v obvyklém termínu konat nebude, neboť ten připadá 
v letošním roce na Štědrý den. Příští mše sv. v kostele sv. Jiří ve Tmani se koná 
již normálně v sobotu 28. ledna 2023 v 16:30 hodin.  

Aktuální ohlášky nebo informace o mších sv. a o životě v Římskokatolické farnosti 
Žebrák najdete na webových stránkách www.farnostzebrak.cz . 

Nejbližším místem, kde mohou věřící z Tmaně a okolí navštívit v Římskokatolické 
farnosti Žebrák každou neděli v 8:00 hodin ráno mši sv., je kostel Narození Panny 
Marie ve Zdicích. 

 
 

autor Jaroslav Horáček 

http://www.farnostzebrak.cz/
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Církev československá husitská 
 

 
Děkujeme všem, kdo se s námi vydali dne 10. 11. 2022 na připomenutí Dne válečných 
veteránů do Chrámu sv. Mikuláše Církve československé husitské v Praze na 
Staroměstském náměstí. Bohoslužba byla velice slavnostní. Přímo v den vzpomínky 
na válečné veterány jsme se se zástupci NO CČSH ve Tmani tradičně účastnili 
pietního aktu na Vítkově. 
 
Za chvíle radostné i truchlivé, děkujeme, jelikož je neprožíváme sami, ale ve 
společenství lidí blízkých. Přijali jsme do Náboženské obce CČSH ve Tmani milého 
bratra Ing. Reného Kazdu. Další radostí a nevšedním zážitkem byl křest Václava 
Viléma Šestáka . Svátost křtu je jen jednou za život a pro každého, hlavně dospělého, 
je to veliký den, přijetí vědomě Krista do svého srdce a života. Děkujeme panu Jozefu 
Buckovi za vyhotovení křtitelnice ve tvaru kalichu z jednoho kusu dřeva . Křtilo se 
vodou dovezenou ze Studánky kněžny Ludmily. Děkujeme Kamilce Smolíkové, která 
přidala hudební dárek a zpívala píseň Lásko, Bože, lásko a Andělskou od Zuzany 
Navarové. 
 
Štědrý den  ještě nenastal a Sbor byl obdarován znovu, tentokrát obdržel dva obrazy 
Václava Viléma Šestáka . Na jednom je Mistr Jan Hus před Kostnickým koncilem a na 
druhém Jan Žižka na koni. Velice děkujeme. Ke shlédnutí budou 12.12.  2022 od 18:00 
při koncertě a odnést si můžete za svou účast a dobrovolné vstupné na podporu DC a 
Sboru krásnou pohlednici s Janem Husem nebo Janem Žižkou. 
Chvíle truchlivé přicházejí, ale nejsme na to sami. Bohoslužbou 25. 11. jsme si 
připomněli nedožité 40. narozeniny pana Petra Pošmourného. Za rodinu děkujeme 
všem, kteří přišli vzpomenout na milého člověka a potěšit rodinu svou účastí. 
 
V současné době probíhají přípravy na křty, Svátost manželství a pastorace u 
nemocných. 
 
 
BOHOSLUŽBY PROSINEC 2022:  
 
Bohoslužby o nedělích ve Sboru Jiřího z Poděbrad ve Tmani vždy v 16:00 hodin s 
varhanním doprovodem Ing. Stanislava Duška. 
 
Srdečně zveme na Adventní koncert 12.12. 2022 od 18:00 - děti a sbormistryně Jana 
Vacková. 
Setkání rodičů a dětí na Štědrý den 24. 12. od 14:00 hodin s koledami v podání dětí 
kroužku kytary a ukulele paní Leony Kopačkové a společný zpěv, Vánoční příběh 
zrození – povídání s farářkou Janou Šmardovou Koulovou. 
 
Zveme na PŮLNOČNÍ  24. 12. 2022 ve 24:00 hodin s nezapomenutelným společným 
závěrečným zpěvem husitské písně NARODIL SE KRISTUS PÁN za svitu svíček 
(varhanní doprovod Ing. Stanislav Dušek). 
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Přejeme všem Boží požehnání, radost z dávání, chvíle pohody i zamyšlení nad 
pravými hodnotami křesťanských Vánoc. Krásné a požehnané Svátky vánoční, Lásku, 
Víru i Naději pro dny další. 
 
Náboženská obec Církve československé husitské 
farářka Jana Šmardová Koulová 
předsedkyně Rady starších Dita Laudová 
pastorační asistentka Dagmar Žáková 
 
Na osobní setkání při Bohoslužbách, svatbách, pastoraci, besedách, koncertech a 

jiných akcích se těší tmaňská farářka Jana Šmardová Koulová, tel.602 766 899. 

 

autor Jana Šmardová 
 

 

Dětské centrum světlušky 

"Světlušky s Komenským mění svět k lepšímu" 
 

Dětské centrum Světlušky se zapojilo do projektu "Komenský- příběhy lidskosti" účastí 
v soutěži  „Měníme svět k lepšímu 2022/23“. 

Již několik akcí a aktivit se podařilo realizovat a máme z toho velikou radost. 
Zapojením  a spoluprací s různými osobnostmi i vlastní prací a nasazením se nám daří 
vykouzlit úsměv ve tváři dětem, dospělým, ale i zasadit strom společně s kamarády a 
rodiči, nechat vyrůst třeba Sad v sadu účastí na akci z dotace Tipsportu, kterou inicioval 
pan Václav Jelínek v Rožmitále pod Třemšínem, připomenout dětem, co slavíme 17. 
listopadu atd.  

Světlušky připravily pro děti ze ZŠ a MŠ Tmaň překvapení na Státní svátek, když na 
strom- lípu před školou pověsily srdíčka s hodnotami, které máme v srdci , a z kterých 
máme vyrůstat. Poděkování studentům i učitelům a připomenutí nejen roku 1989, ale 
především i  roku 1939, se vydařilo. 

Vlastním projektem "Od kořenů ke koruně" se děti - Světlušky, 
ale tím i kamarádi, seznamují s malými věcmi, aby pak 
pochopily ty složitější, poznávají svou obec, historii, tradice, 
řemesla a spoustu dalšího, hrou a radostí z poznávání. V 
duchu Jana Amose Komenského. 

Svátek Martinů například oslavily tím, že navštívily 
hospodářství u Koubíků, aby pomohly vyčesat bílého koníčka 
pro Martina. Koník pak prošel kolem školy a všechny děti ze 
ZŠ a MŠ Tmaň se mohly potěšit pohledem i pohlazením a 
paní učitelky tak měly "názornou pomůcku" pro vyprávění 
příběhu o pomoci bližnímu, příběh sv. Martina. Děkujeme ZŠ a MŠ Tmaň a rodině 
Koubíkových za spolupráci a Světluškám za jejich aktivity pro Změnu světa k lepšímu. 
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Děkujeme Světluškám za předání květin ke 40. výročí založení hudební skupiny Klíč 
a reprezentaci v barvách (černá trička s kalichem) na krásném koncertu pořádaném 
OÚ Koněprusy z příspěvku Tipsportu. Krásná akce, které jsme se mohli zúčastnit. 

 

Srdečně zveme 5. 12. 2022 od 18:00 do Sboru Jiřího z Poděbrad na Mikuláše. „ 
Zazpívej s andělem pro Mikuláše“. Pojďme se těšit společně z krásného svátku 
zpěvem a veselím. 

Pro zpěváčky čeká sladká odměna. 
 
Dětské centrum Světlušky pořádá tvůrčí dílnu a besedu se známou 
spisovatelkou Klárou Smolíkovou pod názvem "S Komenským do komiksu" jako 
dáreček pro školáky k Mikuláši. Akce se koná ve spolupráci s Obecním úřadem: 
 
Dne 6. 12. 2022 od 15:00 do 16:30 ve Tmani v přísálí Kulturního domu (akce již 
obsazena) a ve spolupráci s Knihovnou Suchomasty a Obecním úřadem 
Suchomasty v prostorách OÚ Suchomasty dne 6. 12. 2022 od 17:00 do 
18:30 (vhodné pro děti od 10 do 15 let - únikovka s Amosem, vstup dobrovolný, počet 
míst omezen - poslední rezervace v sms na číslo 602 766 899). 
 
Dne 8. 12. 2022 pořádá DC Světlušky tvůrčí dílnu s panem řezbářem Petrem Dobrým 
ve Sboru Jiřího z Poděbrad "Dobrý řezbář - kdybych já byl řezbářem..." pro děti z 
dětského centra. 
 
Na výrobky dětí i pana Dobrého se můžete přijít podívat dne 12.12. 2022 od 18:00 při 
koncertu  kroužku Sborového zpěvu paní Jany Vackové a vernisáži prodejní výstavy 
malíře Podbrdska Václava Viléma Šestáka. 
 
Srdečně zveme dne 24. 12. 2022 od 14:00 do Sboru Jiřího z Poděbrad na tradiční 
Setkání rodičů a dětí. 
 
Společně si zazpíváme koledy a poslechneme umění dětí  kroužku kytary a ukulele 
Leony Kopačkové, povyprávíme si vánoční příběh zrození a společně si popřejeme a 
občerstvíme se i něčím sladkým a teplým v tento sváteční den. 
 
Světlušky děkují rodičům, přátelům, Obecnímu úřadu, panu starostovi a pracovníkům 
OÚ i spolkům za podporu našeho konání. Těšíme se na spolupráci se všemi. Tolik se 
toho mění k lepšímu a my jsme rádi aktivní součástí tohoto dění. 
Děkujeme každoročně panu Šimkovi a Zahradnictví Šimek za nádherný strom pro 
Sbor Jiřího z Poděbrad. 
  
Těšíme se na spoustu krásných zážitků, dárků, na Vánoce a Štědrý den, který bude 
štědrý na setkání, lásku, kamarádství a obdarování časem jeden na druhého. 
 
Krásné svátky  Vám všem! 
 
Přejí Světlušky, 
vedoucí Jana a Dáša i milé opatrovnice Danielka, Bětka, Míša a Veronika. 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA TMAŇ 

 
Vážení čtenáři, 
bohatou fotodokumentaci k níže popisovaným akcím a aktuální informace naleznete 
na webových stránkách – www.skola-tman.cz 
 

Mgr. Růžena Kybikásová – ředitelka ZŠ a MŠ Tmaň 

 
Základní škola 

   
Začátkem listopadu začaly opět na škole fungovat, po delší pauze, zájmové 

kroužky, které se vždy těšily u dětí velké oblibě. Stejně jako v předchozích letech 
pracuje kroužek výtvarný, počítačový a míčové hry. 

 
Prvňáčky ve slabikáři prvním čtením provází holčička Jája, proto si ji děti 

v hodinách výtvarné výchovy namalovaly. Teď ji mají i ve třídě na nástěnce. A že se jim 
povedla! 

 

http://www.skola-tman.cz/
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Ve školní družině se pilně pracuje, vyrábí a zužitkovávají se podzimní plody. 
Děti vyráběly nejprve šiškouny a zvířátka z různých přírodnin i z vlastnoručně 
nasbíraného listí. Aby práce šla dětem lépe od ruky připojily i zpěv listopadových písní. 

 
Sluneční soustava družiny, plus znamení zvěrokruhu a hvězdná znamení 

jednotlivých žáků se dětem prvního a třetího oddělení také velmi povedla. 
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V pátek 11. listopadu se žáci naší školy setkali s koníkem pro svatého Martina. 

Bylo to milé překvapení a setkání. Možná příští rok uvidíme i Martina, ne jen jeho 
koně. 
 
Necháme se i překvapit, která s lidových pranostik letos vyjde...  

• Jaký den svatého Martina, taková též bude zima. 
• Martin a Kateřina na blátě - Vánoce na ledě. 
• Zůstane-li listí až do Martina na stromech, čeká se dlouhá a tuhá zima. 
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Všichni se už moc těší na ty nejkrásnější svátky v roce. Děti ze školy se 
nemohou dočkat, a tak se pilně připravují na Vánoce. Vyrábí, tvoří, zpívají koledy a 
mnoho dalšího. 

Předvánoční tvoření – vylévání mýdlové hmoty do formiček – vzniklá mýdla 
použijí děti jako dárky pod stromeček. A na závěr výtvarného bloku děti vyráběly 
adventní kalendář, který budou mít ve své třídě také jako dekoraci. Všechny práce se 
dětem moc povedly, protože je dělaly s radostí. 

Poslední listopadový týden se nesl v duchu adventních příprav. I v ostatních 
třídách naší školy se pilně pracovalo, vyrábělo, aby se chodby i třídy krásně vyzdobily. 
Dětem se jejich práce velice zdařily. 
 

Kolektiv ZŠ Tmaň 
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Mateřská škola 

 

Předvánoční čas v MŠ 

V listopadu jsme měli v mateřské škole několik zajímavých akcí. Začátek 

měsíce jsme odstartovali Halloweenským karnevalem ve strašidelných maskách. 

Velké poděkování patří i našim šikovným kuchařkách, které pro děti připravily krásné, 

sladké překvapení.  

 

Seznámily jsme se i se svátkem Dušiček. Zavítali jsme na místní hřbitov, 
abychom se podívali, jak lidé tento svátek oslavili u nás v obci. 
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Nezapomněli jsme ani na svatého Martina a netrpělivě vyhlíželi jeho příjezd. A 
dočkali jsme se… 

Připravujeme se i na Mikuláše a čerta. S tím souvisel náš listopadový výlet do 
Čechovy stodoly v Bukové. Tam jsme si ve vánoční dílničce vyrobili čertíka, anděla 
nebo Mikuláše. Poté nás skutečný anděl provedl pekelnou branou za Luciferem, 
abychom zjistili, že ve školce máme jen samé hodné děti a není se čeho (čerta) bát. 

Nyní už žijeme adventním časem, těšíme se na Mikuláše, 

vánoční výlet a připravujeme se na Vánoce i naší vánoční besídku, kam srdečně 

zveme všechny seniory z DPS, žáky ZŠ, a naše rodiče, sourozence i kamarády. 

Za MŠ, A. Muroňová, DiS. 
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Z DĚNÍ V OBCI 

Veřejné zasedání zastupitelstva obce Tmaň 
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KULTURA 

Plesová sezóna 2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.1.2023 
 

MYSLIVECKÝ 

BÁL 

 

11.2.2023 
 

HASIČSKÝ 

BÁL 

 

18.3.2023 
 

DOBROČINNÝ 

PLES 
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Mikulášská besídka 
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Promítání „Putovního kina“ 
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SPORT 

Fotbalová podzimní sezóna je za námi… 
 

Premiérovým přihlášením B týmu do nejnižší soutěže jsme se mohli každý 
víkend scházet na našem fotbalovém hřišti k domácímu utkání, vždy střídavě 
k utkáním III. a IV. třídy. B tým vznikl hlavně proto, aby si mohli větší porci minut zahrát 
i ti, kteří v mistrovských utkáních našeho A týmu nedostávají zatím příliš příležitostí a 
zároveň, aby si mohli zahrát ti starší, pro které je IV. třída s možností hokejového 
střídání ideálním způsobem víkendového pohybu. 

Domácí, ale ani venkovní výsledky nám však bohužel letos příliš radosti 
neudělaly. Dlouhodobá zranění a odchody nebo ukončení kariéry některých klíčových 
hráčů byly příliš velkým zásahem do sestavy A týmu, což se projevilo nejen ve 
výsledcích, ale i v předváděné hře, která zůstala daleko za očekáváním. Boj o udržení 
je tak jediným cílem, o kterém lze pro jarní sezónu hovořit. Zásadním problémem je 
však neochota hráčů zapojovat se do tréninků. Důvody jsou pracovní či jiné, ale pokud 
se toto pro jaro zásadně nezmění, těžko můžeme v boji o záchranu uspět. 

Tohoto nelehkého úkolu se ujme v nové trenérské funkci dosavadní trenér 
mládeže Tomáš Kvasnička, který tak povede na jaře nejen žáky, ale i A tým dospělých, 
za asistence Míry Fialy st. Vyhlížet budeme samozřejmě také pomoc dosavadního 
trenéra Ládi Kincla, kterého aktuálně od jeho trenérské práce omezují zdravotní 
problémy. Přejeme mu tímto všichni co nejzdárnější uzdravení !!! 

Více radosti než týmy dospělých nám nyní dělají naše mládežnické týmy. K mini 
přípravce a mladší přípravce se nám již nyní přidalo i mužstvo starší přípravky a blíží 
se doba, kdy se ve Tmani budeme moci pochlubit i týmem mladších žáků. Jen těch, 
kteří by se chtěli trénování těchto dětí věnovat, je stále velký nedostatek. A proto velmi 
rádi uvítáme do svých řad další rodiče či prarodiče, kteří by nám při této práci byli 
nápomocni… 

Tým trenérů 
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INFO OBCE 
 

Zahradnictví Tmaň, ul. Profesora Krbce 64 

Prodejní doba v prosinci: pondělí až čtvrtek zavřeno, pátek 9:00 – 16:00 hodin, sobota 
9:00-12:00 hodin, neděle zavřeno. Od 19. prosince 2022 do 5. ledna 2023 zavřeno. 
Další podrobnosti, včetně fotogalerie nabízených produktů, najdete na webových stránkách 
Zahradnictví Tmaň: www.zahradnictvitman.cz . 

 
Přejeme všem našim zákazníkům příjemné a milé prožití svátků vánočních v kruhu 

svých nejbližších a hodně zdraví, štěstí a životní spokojenosti  
v Novém roce 2023!  

Děkujeme za Vaši přízeň v roce 2022 a těšíme se na Vaše návštěvy v roce 2023! 
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Pohotovostní služby zubních lékařů 

Pohotovostní služby zubních lékařů jsou v prosinci 2022 a 1. ledna 2023 zajišťovány 
na Berounsku a Hořovicku v době od 08:00 – 11:00 hodin takto: 

Termín  Zubní lékař / adresa ordinace Telefon  

3.-4.12.2022 Dr. Kozlerová Irena 

Beroun, Plzeňská 1880 
737 171 408 

13.-14.12.2022 Dr. Krůta Václav 

Beroun, Havlíčkova 113 
311 625 901 

17.-18.2022 Dr. Kurťáková Katarína 

Beroun – Závodí, Pod Haldou  64 
777 742 971 

23.12.2022 Dr. Lavgaev Matsak 

Beroun, Plzeňská 1880 
604 252 213 

24.12.2022 Dr. Mynko Leonid 

Beroun, Talichova 825 
605 251 083 

25.12.2022 Dr. Dr. Joukl Jan 

Králův Dvůr, Průmyslová 614 
728 349 403 

26.12.2022 Dr. Neužil Miloslav 

Cerhovice, Na Blížce 175 
311 577 559 

27.12.2022 Dr. Růžičková Monika 

Zdice, Čs. Armády 895 
311 685 674 

28.12.2022 Dr. Sozieva Zalina 

Beroun, Havlíčkova 1732/3 
727 836 818 

29.12.2022 Dr. Srpová Marcela 

Hořovice, Fügnerova 389, ALBA 
311 512 119 

30.12.2022 Dr. Svobodová Eliška 

Komárov, Buzulucká 108 (Buzuluk) 
311 572 389 

31.12.2022 Dr. Šedivá Štěpánka 

Beroun, Havlíčkova 20 
311 611 241 

1.1.2023 Dr. Šlesingerová Iva 

Beroun, Tř. Politických Vězňů 40 
311 746 372 

 

.  
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